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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 21  gennaio 2019 - ore 18,00 
 Estratto del verbale di Consiglio del 07 gennaio 2019, n.41 

 
Sono presenti all’avvio dei lavori : 
1. Michele BRIGANTE                         PRESIDENTE 
2. Renato NAPPI            VICE PRESIDENTE 
3. Aniello SANTOLO            TESORIERE 
4. Rossella DEL REGNO                     CONSIGLIERE 
5. Enrico ERRA                                    CONSIGLIERE     
6. Ivana MARINO                               CONSIGLIERE 
7. Michele MILO                                 CONSIGLIERE  VERBALIZZANTE 
8. Antonio PICARDI                            CONSIGLIERE 
9. Alessandro PONE                            CONSIGLIERE 
10. Gerardo Aniello RUOCCO            CONSIGLIERE 
11. Antonio ARDOLINO           CONSIGLIERE 
 
Assente il Segretario ing. Ricciardi è sostituito dall’ing. Milo che verbalizza. Hanno comunicato la loro 
assenza i Consiglieri: Mario RICCIARDI, Virgilio DE FRANCESCO, Massimiliano ESPOSITO , Nicoletta 
FASANINO 
 
O.d.G.: 

1) VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08/, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 
TUTOR) – REL. SEGRETARIO 

2) RATIFICA SPESE – REL. TESORIERE 
3) APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE 
4) FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP-ESONERI –REL. PRESIDENTE 
5) SEGNALAZIONI TERNE  
6) PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI 
7) COMMISSIONE ORDINE – AGGIORNAMENTO E VARIAZIONI 
8) PERSONALE DIPENDENTE – AGGIORNAMENTI  
9) ANAC E GDPR – PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 
10) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E VARIE ED EVENTUALI  
 
1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 

TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 
Il Consiglio, letta la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni, Nulla osta, Cancellazioni) Approva le variazioni 
all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo, inserito nel fascicolo allegato al verbale della 
seduta consiliare odierna (ved. Allegato 1). 
 
Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno ai sensi della Legge 818/84 
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b) Il Consiglio approva le variazioni di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli 
allegati al verbale della seduta consiliare odierna (ved allegato 2).  
 

2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE: 
Il Consiglio sentita la relazione del Tesoriere delibera come segue: 

a) approva la nota spese n. 01/19 redatta dal Tesoriere in data 21.01.2019 composta da 28 voci di spesa 
per complessivi euro 40.528,12 (quarantamilacinquecentoventotto/12) che viene inserita nel fascicolo 
degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna (ved. allegato 3).  

b) Il Consiglio autorizza il Presidente alla sottoscrizione dei due contratti di gestione del sito 
rispettivamente delle società Infotel Sistemi Srl e Globalform Srl per l’anno 2019. 

 
3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE: Non vi sono parcelle. 
 
4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL PRESIDENTE Non vi sono 

aggiornamenti.  
 
5. SEGNALAZIONE TERNE E/O NOMINATIVI: Non sono pervenute richieste di terne. 
 
6. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI : Non vi sono patrocini. 
 
7. COMMISSIONI ORDINE – AGGIORNAMENTO E VARIAZIONI  
Il consigliere Marino informa che è stata sottoscritta la convenzione tra Ordine e Centro Linguistico di 
Ateneo (C.L.A.) per l’accesso ai corsi in lingua straniera con agevolazioni per gli iscritti. Il Consiglio delibera 
di pubblicare la convenzione con un testo di accompagnamento che sarà preparato dal consigliere Marino e 
concordato con il Presidente. 
 
8. PERSONALE DIPENDENTE – AGGIORNAMENTI  
Il Presidente informa il Consiglio, che in prosecuzione delle attività di riordino del C.C.I. con il sindacato ed il 
personale, domani 22/01/2019 sarà sottoscritto l’accordo di conciliazione con la Sig.ra Tiziana Pagano che, 
causa malattia, era assente il giorno 19/12/2018. 

 
9. ANAC E GDPR – PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 
a) Il Consiglio prende atto della Relazione annuale redatta dal RPCT e pronta per la pubblicazione sul sito : 

Ringrazia la dott.ssa Torri, presente in Consiglio, che ne ha illustrato i contenuti.  
b) Il Consiglio approva il programma triennale per la Prevenzione e Corruzione e Trasparenza per il 

triennio 2019-2021. Il piano, già approvato nella seduta del 07 gennaio, è stato regolarmente 
pubblicato per la pubblica consultazione a partire dall’8 gennaio per i successivi 7 giorni e non sono 
pervenute osservazioni. A questo punto il piano può ritenersi definitivo, e quindi approvato e  licenziato  
per la pubblicazione sul sito istituzionale nella sezione “Consiglio Trasparente”, tempestivamente. 

 
10. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
10.1) Il Presidente chiede al Consigliere Marino di riferire sull’incontro avuto presso Confindustria con la 
commissione Internazionalizzazione e, sinteticamente, riferire anche in merito alla partecipazione al 
comitato di indirizzo di UNISA al quale l’Ordine è stato invita a prendere parte al Master di II Livello 
DAOSAN.  
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Il Consiglio la collega Marino per la relazione e conferma l’interesse per il Master di II Livello DAOSAN,  
come in passato avvenuto per tutte le analoghe iniziative culturali. Il Consiglio si riserva di approfondire e 
seguire gli sviluppi successivi di avvio e gestione del Master.  
10.2) Il Presidente invita il Vice Presidente Nappi e l’ing. Angelo D’Amico, presente in Consiglio, a 
relazionare in merito alla documentazione che è stata predisposta per l’aggiornamento dei pareri di 
congruità.  Il Consiglio ringrazia per l’intenso ed efficace lavoro svolto e concorda sulla ufficializzazione e 
pubblicazione della nuova documentazione. Il Consiglio condivide anche di evidenziare sul sito una nota di 
accompagnamento che sarà concordata con il Presidente per la pubblicazione. Il Consiglio apprezza molto 
la proposta di rendere pubblica la serie di FAQ che sono state raccolte e che riassumono molte domande e 
risposte che possono essere di utilità ai colleghi che si accingono a presentare pareri di congruità.  
Escono i consiglieri Marino ed Erra alle ore 20:05. 
10.3) Il Presidente informa il Consiglio che è stata firmata dal Ministro la Circolare delle NTC 2018, pertanto 
invita i Consiglieri ad allertare le commissioni affinché si dia inizio alle attività di organizzazione di seminari 
e corsi sugli argomenti di interesse.  
10.4) Il Presidente informa il Consiglio che il giorno 26/01/2019 si terrà un incontro aperto sulla Legge 
Regionale N°59 ed invita i Consiglieri a partecipare. 
10.5) Il Presidente informa, con il collega Nappi, che lunedì 28 gennaio 2019 ci sarà l’incontro con i senatori 
ed i senatori emeriti ed invita i Consiglieri a partecipare. 
10.6) Il Presidente ed il Consigliere Picardi informano che è confermata la riunione CertIng per il giorno 25 
gennaio p.v. alle 17 ed invitano i Consiglieri e i coordinatori delle commissioni interessate a partecipare.  
10.7) L’ing. Milo richiama la relazione inviata al consiglio via email in merito all’incontro della commissione 
ingegneria forense nazionale tenutosi a Roma presso il CNI in data 19/01/2019 e che si allega agli atti del 
consiglio. 
 

Del che è verbale, L.C.S. 

f.to Il SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                             f.to IL PRESIDENTE 

        Ing. Michele Milo                                                                                                     Ing. Michele Brigante  
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